

દર સોમવારે વોટ્સએપ પર પ્રકાશિત થતું
કરન્ટ અફેર્સ નું એકમાત્ર મેગેઝીન

* વિદ્યાશક્તિ *

→ આપના વોટ્સએપ પર અંક મેળવવા માટે
Join Vidhyashakti લખી **7359470068** પર
વોટ્સએપમાંથી મેસેજ મોકલવો. દર સોમવારે
અંક મેળવવા આપના મોબાઇલમાં
વિદ્યાશક્તિનો નંબર **SAVE** હોવો જરૂરી છે.
અંક નં-૪૯ તા: ૩૦-ઓક્ટો-૨૦૧૭

સંપાદક: દરબાર સહદેવસિંહ

સ્થળ : માળિયા હાટીના

જિ : જુનાગઢ

<http://vidhyashakti.blogspot.in/>

vidhyashaktigujarat@gmail.com

* ~ ગુજરાત ~ *

» ગુજરાતમાં ભારતનાં મુખ્ય ચુંટણી
કમિશનર એ.કે.જોતિએ વિધાનસભા ચુંટણીની
જાહેરાત કરી. હાલની ગુજરાત વિધાનસભાનો
કાર્યકાળ ૨૨ જાન્યુ.૨૦૧૮ એ પુર્ણ થાય છે.
ગુજરાતમાં બે તબક્કામાં ચુંટણી થશે. પ્રથમ
તબક્કામાં ૯ ડિસે. ૧૯ જિલ્લાની ૮૯ બેઠક પર
મતદાન થશે, જ્યારે બિજા તબક્કામાં ૧૪

જિલ્લાની ૯૩ બેઠક પર મતદાન થશે. જ્યારે
મતગણતરી ૧૮ ડીસેમ્બરે થશે. ગુજરાતમાં
૪.૩૩ કરોડ મતદારો છે, જેમાં પુરુષ મતદારો
૨.૨૫ કરોડ અને મહિલા મતદારો ૨.૦૮ કરોડ
છે. ગુજરાતમાં ૨૦૧૨ની ચુંટણીમાં મતદાન
મથકો ૪૪૫૭૯ હતા, જે વધારીને ૫૦૧૮૨
કરવામાં આવ્યા છે. તેમાં ભારતમાં પ્રથમવાર
દરેક વિધાનસભા દિઠ એક મતદાન મથક માત્ર
મહિલાઓ દ્વારા જ સંચાલિત હશે, જેમાં બધો જ
સ્ટાફ મહિલા હશે. ઉમેદવારો માટેની ખર્ચ
મર્યાદા ૨૮ લાખ રાખવામાં આવી છે.
ઉલ્લેખનીય છે કે ભારતીય બંધારણની કલમ
૩૨૪ અને ૧૭૨(૧) તેમજ જનપ્રતિનિધિત્વ
અધિનિયમ -૧૯૫૧ હેઠળ ચુંટણી કમિશન
રાજ્યોની વિધાનસભાની ચુંટણી કરે છે.
ગુજરાત વિધાનસભાની કુલ બેઠકો ૧૮૨ છે,
જેમાંથી ૧૩ એસસી માટે અને ૨૭ બેઠકો એસટી
માટે અનામત છે. ગુજરાતનાં મુખ્ય ચુંટણી
અધિકારી બી.બી.સ્વૈન છે. જ્યારે રાજ્ય ચુંટણી
કમિશ્નર વરેશ સિંહા છે.

» રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમી દ્વારા
નાટ્ય અને કલા ક્ષેત્રના ૨૪ મહાનુભાવોની
એવોર્ડ માટે પસંદગી કરાય.

» રાજ્યભરમાં સંત જલારામ બાપાની
૨૧૮મી જયંતિ ઉજવાય. જલારામબાપાનો
જન્મ ૧૭૯૯માં રાજકોટના વિરપુર મુકામે માતા
રાજબાઇ ઠક્કર અને પિતા પ્રધાન ઠક્કરના ઘરે
થયો હતો. ૧૮૭૪માં ચારધામની યાત્રા કરીને
ફતેપુરના શ્રી ભોજલરામને ગુરૂ માન્યા હતા.
તેમને ૧૮૭૭માં બાપાનું બિરૂદ મળ્યું હતું.

વિરપુરનાં જલારામ મંદીરમાં કોઇપણ જાતનું દાન સ્વિકારવામાં આવતુ નથી અને ૨૦૦ વર્ષથી સદાવ્રત ચાલે છે.

» ભારતમાં પ્રથમવાર કચ્છના ભુજ નજીક જુરાસિક યુગના માછલીનું કંકાલ મળી આવ્યું. ઇન્ડો-જર્મન ભુવૈજ્ઞાનિકોની ટીમે એક વર્ષનાં સંશોધન બાદ આ કંકાલ જુરાસીક યુગના ઇકથ્યોસોરનું હોવાનું સાબિત કર્યું છે. આ કંકાલ ૫.૫ મીટર લાંબુ છે અને ઓપ્થાલમોસૌરાઇડાય કુળનું માનવામાં આવે છે, જે પૃથ્વી પર ૧૬૫ થી ૯૦ મિલિયન વર્ષ પુર્વે અસ્તિત્વ ધરાવતા હતાં. અત્યાર સુધી આ પ્રજાતિના અવશેષ માત્ર યુરોપ અને ઉત્તર અમેરિકામાં જ મળ્યા છે.

* ~ ભારત ~ *

» સેન્ટ્રલ વિજીલન્સ કમિશન (CVC) દ્વારા ૩૦ થી ૪ નવે. સમગ્ર ભારતમાં તકેદારી સપ્તાહ તરીકે ઉજવાશે. જેનો વિષય "મારૂં લક્ષ્ય: ભ્રષ્ટાચાર મુક્ત ભારત" છે. CVC કે.વી.ચૌધરી દ્વારા કરવામાં આવેલ જાહેરાત મુજબ હવે કેન્દ્ર સરકારના ઓર્ગેનાઇઝેશનોને ભ્રષ્ટાચાર મામલે રૈકિંગ આપવામાં આવશે.

» ઇન્ટરનેશનલ કોન્ફરન્સ ઓન કન્ઝયુમર પ્રોટેક્શન દિલ્હીમાં યોજાય. ૨૩ થી વધુ દેશના પ્રતિનિધી અને UNCTAD(યુએન કોન્ફરન્સ ઓન ટ્રેડ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ) ના

જનરલ સેક્રેટરી ડૉ.મુખીસા કિટુવી ની ઉપસ્થિતી. સરકાર ગ્રાહક સુરક્ષા કાયદા-૧૯૮૬ના સ્થાને યુનોના દિશાનિર્દેશ મુજબનો નવો ગ્રાહક સુરક્ષા કાયદો લાવશે.

» અફઘાનિસ્તાનનાં રાષ્ટ્રપતિ અશરફ ગની બે દિવસની ભારત મુલાકાતે . પ્રધાનમંત્રી અને રાષ્ટ્રપતિ સાથે બેઠક યોજાય. ભારતીય સેના અફઘાનિસ્તાનના સૈનિકોને તાલિમ આપશે.

» કેન્દ્ર સરકારે જમ્મુ કાશ્મીર મામલે પ્રતિનિધી તરીકે દિનેશ્વર શર્માની નિમણૂંક કરી. તેઓ કાશ્મીરમાં બધા પક્ષો સાથે વાતચીત કરશે. શર્મા ૨૦૧૪ થી ૨૦૧૬ દરમિયાન IB ના DG હતા, અને આસામના ઉલ્ફા ઉગ્રવાદીઓ સાથે શાંતિ મંત્રણામાં પણ સામેલ હતા.

» હવે ભારતનો પ્રથમ સ્વાતંત્ર્યસંગ્રામ ૧૮૫૭ ના વિપ્લવને બદલે ૧૮૧૭ નો પાઇક વિદ્રોહ ગણાશે. ઓરિસ્સાના મુખ્યમંત્રી નવીન પટનાયકની માંગણી અંગે માનવસંશાધનમંત્રી પ્રકાશ જાવડેકરે આ બાબતની જાહેરાત કરી હતી. ઓરિસ્સામાં પાઇક વિદ્રોહ ઇસ્ટ ઇન્ડિયા કંપની સામે ખેડૂતો અને મજૂરોના શોષણ બાબતે થયો હતો, જેના સેનાપતિ બક્ષી જગબંધુ હતા.

» કેન્દ્ર સરકારે અમ્બેલા કાર્યક્રમ હેઠળ ૬.૯૨ લાખના મેગા હાઇવે પ્લાનને મંજૂરી આપી. જે અંતર્ગત ૫ વર્ષમાં ૮૩૬૭૭ કિમી લાંબી સડકો બનશે, આ ફંડમાંથી ૫.૩૫ લાખ ભારતમાલા પ્રોજેક્ટ હેઠળ વપરાશે.

» રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદએ કેરળનાં તિરુવનંતપુરમમાં ટેકનોસિટી પરિયોજના લોન્ચ કરી, જે અંતર્ગત પ્રથમ સરકારી ભવનની આધારશિલા રાખવામાં આવી.

» કેન્દ્રિય મંત્રીમંડળે ૬ નવા IIT ના કેમ્પસ માટે ૭૦૦૨ કરોડની યોજનાને મંજૂરી આપી. જેમાં તિરૂપતિ, પલ્લકડ, ગોવા, ધારવાડ, જમ્મુ અને ભિલાઇ IIT નો સમાવેશ થાય છે.

» લંડનમાં આયોજીત એવોર્ડ સમારોહમાં આંધ્રપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી એન.ચંદ્રાબાબુ નાયડુને ગોલ્ડન પિકોક એવોર્ડથી સન્માનીત કરાયા. આ એવોર્ડ તેમને લોકસેવામાં લોકનેતૃત્વ અને આર્થિક પરિવર્તન માટે આપેલા યોગદાન બદલ આપવામાં આવ્યો છે.

» અમેરિકાના સંરક્ષણ સચિવ જીમ મેટીસ અને ભારતના સંરક્ષણ મંત્રી નિર્મલા સીતારમણ વચ્ચેની બેઠકમાં થયેલ સમજૂતી મુજબ ભારત-અમેરિકા સમુદ્દી સુરક્ષા મજબૂત કરવા "હેલિકોપ્ટર ઓપરેશન ફોર શિપ્સ અધર ધેન એરક્રાફ્ટ કેરીયર (HOSTAC) લાગુ કરશે.

» ૧૯મી વર્લ્ડ ઓર્ગેનિક કોંગ્રેસ નોયડામાં ૯ થી ૧૧ નવે. દરમિયાન યોજાશે. તેનું આયોજન "ઇન્ટરનેશનલ ફેડરેશન ઓફ ઓર્ગેનિક એગ્રીકલ્ચર મુવમેન્ટ(IFOAM) દ્વારા કરાશે.

» ૨૦મો ઇન્ટરનેશનલ ચિલ્ડ્રન્સ ફિલ્મ ફેસ્ટીવલ -૨૦૧૭ હૈદરાબાદમાં ૮ થી ૧૪ નવે. દરમિયાન યોજાશે.

* ~ વિશ્વ ~ *

» ASEAN (એસોસિએશન ઓફ સાઉથ ઇસ્ટ એશિયન નેશન) દેશોના સંરક્ષણમંત્રીઓનું ચોથું સંમેલન ફિલિપાઇન્સમાં યોજાયું. ભારતનાં સંરક્ષણમંત્રી નિર્મલા સીતારમણ ઉપસ્થિત રહ્યા. ASEAN નું વડુમથક જાકાર્તા માં આવેલ છે, જેનાં સભ્ય દેશ ૧૦ છે.

» ઉત્તર કોરિયા અને અમેરિકા વચ્ચે તણાવ વધતા અમેરિકાના લુઇસિયાનાના બર્ક્સડાલે એરફોર્સ સ્ટેશન પર પરમાણુ બોમ્બથી સજ્જ બી-૫૨ વિમાનોને એલર્ટ પર રખાયા. કોલ્ડવોર બાદ પ્રથમવાર અમેરિકાએ આ વિમાનોને એલર્ટ પર રાખ્યા છે. આ વિમાનો ૫૦ હજાર ફૂટની ઉંચાઇએ ૧૨૮૭૪ કિમી સુધી ૩૦ ટન પરમાણુ બોમ્બ સાથે ઉડાન ભરી શકવા સક્ષમ છે.

» જર્મનીના બલ્વેરીયા પ્રાંતમાં પ્રથમવાર સેલ્ફ ડ્રાઇવીંગ બસ ની ટેસ્ટ ડ્રાઇવ સફળ રીતે કરવામાં આવી. તેને સ્ટાર્ટઅપ ઇમિમાઇલે તૈયાર કરી છે.

» રોબર્ટ સોફિયાને સાઉદી અરબે આધિકારિક રીતે નાગરિકતા આપી. સોફિયા માનવ નિર્મિત વિશ્વનું પ્રથમ મશિન છે, જેને

કોઇ દેશ દ્વારા નાગરીકતા આપવામાં આવી હોય. આ રોબોટનું નિર્માણ હેન્સન રોબોટીકસનાં ડો. ડેવિડ હેન્સન દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે.

» પાકિસ્તાનના પુર્વ પ્રધાનમંત્રી નવાઝ શરીફ સામે પનામા પેપરલિક મામલે ધરપકડ વોરન્ટ જાહેર થતા સાઉદી અરબ પહોંચી ગયા.

» થાઇલેન્ડમાં ૭ દાયકા સુધી શાસન કરનાર રાજા ભુમિબોલ અદુલ્યાદેજની શાહી સન્માન સાથે અંતિમવિધી કરવામાં આવી. તેનો ઉત્તરાધિકારી રાજા મહા વજીરાલોંગકોર્ન છે.

» સ્પેનમાં કૈટોલોનિયાને અલગ થવાની માંગ વધતા પ્રધાનમંત્રી મારિયાનો રાજોઇએ ક્ષેત્રિય સંસદને બર્ખાસ્ત કરી.

» ગ્લોબલ પાસપોર્ટ પાવર રેકિંગ-૨૦૧૭માં ૮૪ દેશમાં ભારત ૭૫માં ક્રમે રહ્યું. જ્યારે સિંગાપોર પ્રથમક્રમે છે.

» ઊમ્બાબવેના રાષ્ટ્રપતિ રોબર્ટ મુગાબેને WHO ઓના સદભાવનાદ્રુત તરીકે હટાવવામાં આવ્યા.

» કાર્લ માર્ક્સની ૨૦૦મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે ચીનનાં બેઝિંગમાં માર્ક્સવાદ પર બિજી માર્ક્સવાદ વિશ્વ કોંગ્રેસ યોજાય. તેનો વિષય "માર્ક્સવાદ, વર્તમાન વિશ્વ અને ચીન" હતો.

» સેન્ટ્રલ અમેરિકી દેશ નિકારાગુઆએ પેરિસ જળવાયુ સમજૂતિ પર હસ્તાક્ષર કર્યાં. હવે માત્ર અમેરિકા અને સિરીયા બે જ એવા દેશ છે, જેમણે આ સંધી પર હસ્તાક્ષર નથી કર્યાં.

» એમેઝોનના સ્થાપક જેફ બેઝોસ વિશ્વના સૌથી ધનવાન વ્યક્તિ બન્યા. ફોર્બસના રીપોર્ટ મુજબ બિલ ગેટ્સની સંપત્તિ ૯૦.૧ બિલિયન ડોલર છે, જ્યારે બેઝોસની સંપત્તિ ૯૦.૬ બિલિયન ડોલર છે.

» ઇન્ટરનેશન ક્રિમિનલ કોર્ટ(ICC) છોડનાર વિશ્વનો પ્રથમ દેશ બરૂંડી બન્યો. નેધરલેન્ડના હેગમાં આવેલ ICCના ૧૨૩ મેમ્બર દેશ છે. જે માનવજાતિ સામે અપરાધ અને યુધ્ધ અપરાધોની વ્યક્તિઓ પર કેસ ચલાવવાનો અધિકાર ધરાવે છે.

» વિશ્વમાં પ્રથમવાર ચીનનાં હેબેઇ પ્રાંત તાંગશનમાં હાઇડ્રોજન સંચાલિત ટોમ ટ્રેન શરૂ થઇ. આ ટ્રેનમાં હાઇડ્રોજનનો ઉપયોગ થતો હોય ધુમાડાને બદલે પાણી બહાર નીકળશે. ૩૩૬ મુસાફરો સાથે આ ટ્રેન ૧૨ કિગ્રા. હાઇડ્રોજનથી ૪૦ કિમી ચાલશે. તેની મહત્તમ સ્પીડ ૭૦ કિમી હશે.

* ~ આર્થિક જગત ~ *

» ઘરેલુ ઉદ્યોગને સસ્તી આયાત થી બચાવવા માટે ભારતે યુરોપ, ચીન, અમેરિકા અને કોરીયાથી આયાત થતા લોખંડ પર એન્ટી ડમ્પિંગ ડ્યુટી નાખી.

» સ્ટીલ જાયન્ટ કંપની આર્સેલર મિતલ ભારતની ભુષણ સ્ટીલને ખરીદશે.

» અર્થતંત્રને વેગ આપવા અને બેંકો

લોન આપવા સક્ષમ બને તે માટે સરકાર જાહેરક્ષેત્રની બેંકોને ર.૧૧ લાખ કરોડની સહાય કરશે. લોન વિના રોકાણ આવતુ નથી અને NPA(નોન પરફોર્મીંગ એસેટ) ને લીધે બેંકો લોન આપવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરી રહી છે.

» પ્રથમવાર સેન્સેકસ ૩૩ હજાર અને નિક્કટી ૧૦૩૪૦ એ બંધ રહ્યો.

» રિલાયન્સ અનિલ અંબાણી ગ્રુપ ટ્રજી અને ડીટીએચ બિઝનેસ બંધ કરશે.

» હોંગકોંગ એન્ડ શાંઘાઇ બેંકિંગ કોર્પોરેશન(HSBC) એ ભારતના CEO તરીકે જયંત રીખ્યેની નિમણુંક કરી.

» ઇન્ડિયા પોસ્ટ પેમેન્ટ બેંક(IPPB)ના MD તરીકે સુરેશ શેઠીની નિમણુંક થઇ.

» એસોસિએશન ઓફ મ્યુચ્યલ ફંડ ઓફ ઇન્ડિયા(AMFI) ના CEO તરીકે એન.એસ. વેકટેશની નિમણુંક. આ પહેલા તેઓ IDBIમાં કાર્યરત હતાં.

» વિવિધ સરકારી યોજનાઓમાં લાભ મેળવવા માટે આધારલિંક કરવાની તારીખ ૩૧ ડીસે.૨૦૧૭ થી લંબાવીને ૩૧ માર્ચ-૨૦૧૮ કરવામાં આવી. હાલમાં આધારને આધારે સરકારની ૧૩૫ યોજનાઓનું પેમેન્ટ કરવામાં આવે છે.

» ભારતમાંથી ઘઉંની પ્રથમ ખેપ ઇરાનના યાબહાર બંદરેથી અફઘાનિસ્તાન પહોંચી.

* ~ રમત જગત * ~

» કલકત્તાનાં વિવેકાનંદ યુવા ભારતી મેદાનમાં યોજાયેલ FIFA અન્ડર-૧૭ વર્લ્ડકપની ફાઇનલમાં ઇંગ્લેન્ડે સ્પેનને ૫-૨ થી હરાવ્યું. બ્રાઝીલ ૩જા ક્રમે રહ્યું.

» તમિલનાડુના કોઇમ્બતુરમાં યોજાયેલ ASISC આંતરરાષ્ટ્રીય વોલીબોલ સ્પર્ધામાં ગુજરાતની મહિલા ટીમે ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો. ગુજરાત ટીમની કેપ્ટન પુજા શાહ છે.

» હૈદરાબાદના ઓટો ડ્રાઇવરના પુત્ર મોહમ્મદ સીરાજની ટીમ ઇન્ડિયામાં ન્યુઝીલેન્ડ સામે ટી-૨૦ મેચમાં સમાવેશ કરાયો.

» FIFAના વાર્ષિક પુરસ્કારો જાહેર સર્વશ્રેષ્ઠ ખેલાડી-ક્રિસ્ટીયાનો રોનાલ્ડો(પોર્ટુગલ) સર્વશ્રેષ્ઠ મહિલા ખેલાડી-લીકે માર્ટેન્સ(નેધરલેન્ડ) સર્વશ્રેષ્ઠ કોચ-જુનાદીન જુદાન સર્વશ્રેષ્ઠ ગોલકીપર-ગિયાનલુઇગી બુફોન(ઇટાલી)

» ભારતમાં પ્રથમવાર યોજાયેલ ISSF વર્લ્ડકપની ફાઇનલમાં જીતુ રાય અને હિના સિધ્ધુએ ૧૦ મી. એર પીસ્ટલ મિક્સડ ડબલ્સમાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો.

» મલેશિયામાં યોજાયેલ ૭માં જુનિયર હોકી સુલતાન જોહોર કપમાં ભારતે અમેરિકાને ૨૨-૦ થી હરાવ્યું. હરમનજીતસિંહના ૫ ગોલ.

» ફોર્બ્સ દ્વારા જાહેર થયેલ દુનિયાના ટોપ-૧૦ ખેલાડીઓની બ્રાન્ડ વેલ્યુમાં વિરાટ

કોહલી ૭માં નંબરે પહોંચ્યો. રોજર ફેડરર પ્રથમ ક્રમે.

» ક્રિકેટ એસોસિએશન ઓફ પોંડીચેરીને BCCIના સભ્ય તરીકે સ્થાન મળતા આવતા વર્ષથી પોંડીચેરીની ટીમ રણજી ટ્રોફીમાં રમી શકશે.

» ટેબલ ટેનિસમાં ITTF વર્લ્ડ જુનિયર સર્કિટ સ્ટેન્ડિંગમાં સુરતનો માનવ ઠક્કર પ્રથમ સ્થાને પહોંચ્યો. આ પહેલા તે પાંચમાં સ્થાને હતો.

» વિરાટ કોહલી એ વન ડેમાં માત્ર ૧૯૪ મેચમાં સૌથી ઝડપી ૯૦૦૦ રન પુરા કર્યાં. અને ૩૨ મી વન ડે સદી ફટકારી.

» ક્રિકેટમાં શ્રીકાંતે બેડમિન્ટન ફેન્ય ઓપન સુપર સીરીઝ(પુરુષ સિંગલ્સ) જાપાનના નિશિમોતોને હરાવીને જીતી લીધી.

* ~ સંરક્ષણ / વિજ્ઞાન ~ *

» ભારતીય સૈન્યમાં સાઇબર સુરક્ષાવિંગમાં મહિલાઓની તૈનાતી કરાશે. ઉલ્લેખનીય છે કે ભારતીય સૈન્યના કોમ્પ્યુટરો પર સતત પાકિસ્તાન-ચીનનાં હેકરો એટેક કરે છે. તેથી સાઇબર સુરક્ષા મહત્વની બની ગઇ છે.

» બ્રિટનની લેન્ચેસ્ટર યુનિ.ના શોધકર્તાઓએ કોફીના બીજ માંથી ઇંધણ બનાવ્યું. જે વાહનોમાં ઇંધણ તરીકે વપરાશે. સોયાબીન અને મકાઇમાંથી બાયોફ્યુઅલ

બનાવવા કરતા કોફીના બીજમાંથી બાયોફ્યુઅલ બનાવવું ખુબ સહેલું છે. આ ઇંધણથી વાયુ પ્રદુષણ પણ ઘટશે.

» લખનઉ-આગ્રા એક્સપ્રેસ વે પર વાયુસેનાનાં જગુઆર, મિરાજ, સુખોઇ તથા C-130 હરક્યુલસ સહિત ૧૫ વિમાનોએ લેન્ડિંગ અને ટેક ઓફ કરીને વાયુસેનાની ક્ષમતા પ્રદર્શિત કરી. ઉલ્લેખનીય છે કે યુધ્ધ જેવી પરિસ્થિતિમાં દુશ્મનોનો પહેલો ટાર્ગેટ એરફોર્સની હવાઇપટીઓ હોય છે. આ પહેલા યમુના એક્સપ્રેસ વે પર પણ લડાકુ વિમાન ઉતારવામાં આવ્યા હતા.

» ભારત દ્વારા અપાયેલ ઓફશોર પેટ્રોલ વેસેલ ને શ્રીલંકાની નેવીમાં "SLNS સચુરાલા" જહાજ તરીકે સામેલ કરાયું.

» ૩૦ માં CORPAT યુધ્ધાભ્યાસમાં ભાગ લેવા ભારતીય નૌસેનાના જહાજો ઇન્ડોનેશિયા પહોંચ્યા. ભારત -ઇન્ડોનેશિયા વચ્ચે ત્રિજા દ્વિપક્ષીય યુધ્ધાભ્યાસમાં પણ ભાગ લેશે.

Person of The Week

-ગીરીજા દેવી-

-તેઓ પ્રસિધ્ધ શાસ્ત્રીય ગાયિકા હતા.
-તેઓ ઠુંમરી ગાયક હોવાને લીધે "ઠુંમરી કવિન" તરીકે ઓળખાતા. તેઓ બનારસ ધરાના ના હતાં.
-જન્મ-૮ મે ૧૯૨૯ ના રોજ બનારસ (વારાણસી) માં થયેલ.

-સારંગી વાદક સરજુપ્રસાદ મિશ્રા પાસેથી તાલિમ લીધી હતી.
-૧૯૫૧માં બિહારમાં પ્રથમ કોન્સર્ટ કર્યો હતો.
-તેઓ ITC સંગીત રીચર્સ એકેડમી-કલકત્તા અને બનારસ હિન્દુ યુનિ.ના ફેકલ્ટી મેમ્બર રહ્યા હતા અને વિદ્યાર્થીઓને તાલિમ આપી હતી.
-તેમને પદ્મશ્રી(૧૯૭૨), પદ્મભુષણ(૧૯૮૯) અને પદ્મવિભુષણ(૨૦૧૬) થી સન્માનીત કરવામાં આવ્યા હતા.
-તેમનું ૨૪ ઓક્ટો.૨૦૧૭નાં દિવસે કલકત્તા ખાતે અવસાન થયું.

* Days of The week *

૨૪-ઓક્ટો-યુનો દિવસ(યુનો દ્વારા ૧૯૪૮ થી ઉજવાય છે)
-પોલિયો જાગૃતતા દિવસ
૨૯-ઓક્ટો-વિશ્વ ઇન્ટરનેટ દિવસ

* ~પ્રશ્નોત્તરી* ~

(૧) ગુજરાત વિધાનસભામાં એસસી માટે કેટલી બેઠકો અનામત છે ?
(૨) સંત જલારામ બાપા નું જન્મસ્થળ કયું છે ?
(૩) ભારતમાં જુરાસિક યુગના માછલીના કંકાલ કયા મળી આવ્યા છે ?
(૪) હાલમાં ભારતના ચીફ વિજીલન્સ કમિશ્નર કોણ છે ?

(૫) જમ્મુ કાશ્મીરમાં કેન્દ્ર સરકારે પ્રતિનિધી તરીકે કોની નિમણૂક કરી છે ?
(૬) ભારતનાં પ્રથમ સ્વાતંત્ર્યસંગ્રામ તરીકે કયાં વિદ્રોહને ગણવામાં આવશે ?
(૭) કેરળના કયા શહેરમાં રાષ્ટ્રપતિએ ટેકનોસિટી પરિયોજના લોન્ચ કરી ?
(૮) ૧૯મી વર્લ્ડ ઓર્ગેનિક કોંગ્રેસ કયાં યોજાશે ?
(૯) કયા દેશમાં સેલ્ફ ડ્રાઇવીંગ બસનું ટ્રાયલ સફળ રહ્યું ?
(૧૦) રોબર્ટ સોફિયાને નાગરિકત્વ કયા દેશે આપ્યું ?
(૧૧) થાઇલેન્ડનાં નવા રાજા કોણ છે ?
(૧૨) ઝોબલ પાસપોર્ટ પાવર રેકિંગમાં ભારત કેટલામાં સ્થાને છે ?
(૧૩) WHO ના સદભાવના દુત તરીકે દૂર કરાયેલ રોબર્ટ મુગાબે કયા દેશનાં રાષ્ટ્રપતિ છે ?
(૧૪) તાજેતરમાં કયા મધ્ય અમેરિકી દેશે પેરિસ સમજૂતિ પર હસ્તાક્ષર કર્યા ?
(૧૫) ઇન્ટરનેશનલ ક્રિમિનલ કોર્ટનું સભ્યપદ છોડનાર પ્રથમ દેશ કયો બન્યો ?
(૧૬) વિશ્વના કયા દેશમાં હાઇડ્રોજનથી સંચાલિત કાર શરૂ થઈ ?
(૧૭) ઇન્ડિયા પોસ્ટ પેમેન્ટ બેંકનાં એમડી તરીકે કોની નિમણૂક થઈ ?
(૧૮) યોજનાઓ સાથે આધાર લિંક કરવાની અંતિમ તારીખ કઈ જાહેર કરાય ?
(૧૯) FIFA અન્ડર-૧૭ વર્લ્ડકપ કોણ જીત્યું ?

(૨૦) ISSF ની વર્લ્ડકપ ફાઇનલમાં જીતુ રાય અને હિના સિધ્ધુએ કઇ ઇવેન્ટમાં ગોલ્ડ મેડલ જીત્યો ?

(૨૧) FIFAની સર્વ શ્રેષ્ઠ મહિલા ખેલાડીનો એવોર્ડ કોને અપાયો ?

(૨૨) BCCIમાં સ્થાન મળતા કયા રાજ્યની ટીમ હવે રણજી ટ્રોફી રમશે ?

(૨૩) વિરાટ કોહલી એ વન ડે ક્રિકેટમાં કેટલા રન પુર્ણ કર્યા ?

(૨૪) કયા હાઇવે પર તાજેતરમાં વાયુસેનાનાં વિમાનોએ લેન્ડીંગ અને ટેક ઓફ કર્યું ?

(૨૫) ઠુંમરી કવિન તરીકે જાણિતી કઇ શાસ્ત્રીય ગાયિકાનું તાજેતરમાં નીધન થયું ?

* ~ જવાબો * ~

(૧) ૧૩ (૨) વિરપુર (૩) કચ્છ (૪) કે.વી.ચૌધરી (૫) દિનેશ્વર શર્મા (૬) પાઇક વિદ્રોહ (૭) તિરુવનંતપુરમ (૮) નોયડા (૯) જર્મની (૧૦) સાઉદી અરબ (૧૧) મહા વજીરાલોગકોર્ન (૧૨) ૭૫માં (૧૩) ઝીમ્બાબ્વે (૧૪) નિકારાગુઆ (૧૫) બરુન્ડી (૧૬) ચીન (૧૭) સુરેશ શેઠી (૧૮) ૩૧ માર્ચ ૨૦૧૮ (૧૯) ઇંગ્લેન્ડ (૨૦) ૧૦ મી.એર પીસ્ટલ (૨૧) લીકે માર્ટન્સ (નેધરલેન્ડ) (૨૨) પોંડીચેરી (૨૩) ૯ હજાર (૨૪) લખનઉ -આગ્રા એક્સપ્રેસવે (૨૫) ગીરીજા દેવી

» આપના કોચિંગ ક્લાસ, બુક્સ કે અન્ય કોઇપણ પ્રકારની

શૈક્ષણિક જાહેરાત અહિં આપવા માટે

વોટ્સએપ પર સંપર્ક કરો-૭૩૫૯૪૭૦૦૬૮

અથવા email કરો vidhyashaktigujarat@gmail.com

» અમે નજીવી કિંમતે આપની જાહેરાત સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાની

તૈયારી કરતા હજારો વિદ્યાર્થીઓ સુધી પહોચાડીશું.